
ΤΟ ΧΑΡΑΤΣΙ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΤΕΛΩΝ 

Εμείς ,της δημοτικής παράταξης «ΧΑΛΑΝΔΡΙ ΣΤΟ ΦΩΣ» στεκόμαστε 
μακριά από κάθε έννοια λαϊκισμού. Θέλουμε να ασκούμε λελογισμένη 
και υπεύθυνη αντιπολίτευση που προτείνει αληθινές λύσεις. 

Έτσι για την αύξηση των δημοτικών τελών,  με το «καλημέρα σας» της 
καινούργιας διοικητικής εποχής στο δήμο Χαλανδρίου, δεν θα 
φωνάξουμε «ΑΙΣΧΟΣ, έχουμε τα υψηλότερα δημοτικά τέλη », γιατί 
απλούστατα γνωρίζουμε ότι υπάρχουν αρκετοί δήμοι της Αττικής που 
επιβάλλουν υψηλότερα τέλη. 

Υπάρχουν βέβαια και άλλοι δήμοι που επιβάλλουν χαμηλότερα τέλη(να 
τα λέμε κι αυτά!). 

Σίγουρα τα τέλη είναι ανταποδοτικά, άρα εξαρτώνται από τις παροχές 
των δήμων προς τους δημότες. Ακόμη, όμως ,και αν οι παροχές του 
δήμου Χαλανδρίου θεωρηθούν επαρκείς, οι εποχές είναι δύσκολες και 
οφείλουμε να βρίσκουμε τρόπους απομείωσης των οικονομικών βαρών. 

Γνωρίζοντας ότι ,από το σύνολο των χρημάτων που εισπράττονται, το 
δημοτικό τέλος ηλεκτροφωτισμού είναι το 17,5% ενώ το δημοτικό τέλος 
καθαριότητος είναι το 82,5 συμπεραίνουμε ότι  η προσπάθεια 
ελάφρυνσης πρέπει να γίνει, κυρίως, στον δεύτερο τομέα χωρίς, όμως ,να 
υποβιβαστούν καθόλου οι υπηρεσίες καθαριότητος. Αντίθετα πρέπει 
συνεχώς να αναβαθμίζονται αλλά παράλληλα να υπάρχει μείωση των 
εξόδων! 

Ενώ κάτι τέτοιο μοιάζει αδύνατον εμείς ρωτάμε τον δήμαρχο ευθαρσώς: 

ΤΙ ΕΚΠΤΩΣΗ ΠΑΙΡΝΕΙ Ο ΔΗΜΟΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΣΔΝΑ; 

Για να γίνουμε κατανοητοί πρέπει να εξηγήσουμε ότι όσους λιγότερους 
τόνους σκουπιδιών στέλνει ένας δήμος για να ταφούν στην χωματερή της 
Φυλής τόσο μεγαλύτερη έκπτωση παίρνει από το ΕΣΔΝΑ. Αυτό γίνεται 
για να υπάρχει κίνητρο ανακύκλωσης ,κομποστοποίησης ,πράσινης 
οικονομίας ,κυκλικής οικονομίας .Αναφέρουμε το παράδειγμα δύο δήμων 
που επιδεικνύουν καλές επιδόσεις: Ο δήμος Βάρης-Βούλας-
Βουλιαγμένης και ο δήμος Βριλησσίων έχουν καταφέρει έκπτωση 20% 
από τον ΕΣΔΝΑ (25% είναι η μέγιστη έκπτωση). 

Ο δήμος Χαλανδρίου βρίσκεται δυστυχώς πολύ πίσω από μία τέτοια 
έκπτωση,  που σημαίνει ότι έχει ακόμη πολύ δρόμο για σωστή 
ανακύκλωση. Και πρέπει να τον διανύσει σύντομα αυτόν τον δρόμο 
δεδομένου ότι τώρα πληρώνονται 25 ευρώ για κάθε τόνο ταφής αλλά η 



τιμή αυτή αφορά τα σκουπίδια του 2022.Σε λίγους μόλις μήνες,  ο δήμος 
θα καλεστεί να πληρώσει το τονάζ του 2023 που έχει διατιμηθεί στα 35 
ευρώ ανά τόνο, ενώ το τονάζ του 2024 θα φτάσει στο βαρύτατο χαράτσι 
των 50 ευρώ ανά τόνο! 

Μαζί με το επίσης υποχρεωτικό «gate fee», δηλαδή τα 55 ευρώ ανά τόνο 
που πρέπει να αποδίδονται στον δήμο φυλής για την είσοδο των 
σκουπιδιών στην χωματερή, το τελικό χαράτσι καθίσταται τεράστιο, άρα 
απαιτούνται επείγουσες διορθωτικές ενέργειες. 

Φανταζόμαστε ότι θα βοηθήσει ο νεοεκλεγείς  Αλέξης Μαυραγάνης που 
έχει το «know how» της ανακύκλωσης αφού το εφήρμοσαν  τα 
προηγούμενα χρόνια στο δήμο Βριλησσίων που ζει και δραστηριοποιείτο 
μέχρι πρότινος. 

Εφόσον, λοιπόν, στα μέρη του δεν υπήρχε πλέον πιθανότητα καρέκλας 
και μισθού (ενώ στο Χαλάνδρι ο δήμαρχος προφανώς του υποσχέθηκε 
μία θέση αντιδημάρχου )ευχόμαστε να βοηθήσει ούτως ώστε με τους 
προαναφερθέντες τρόπους να μειωθούν τα τέλη καθαριότητος. 

Άλλωστε γι’ αυτό εκλεχτήκαμε όλοι, για να κάνουμε την ζωή των 
Χαλανδραίων  καλύτερη. 

Κι ’αυτό σίγουρα αφορά και την τσέπη τους! 

Χάρης Ρώμας. 

Επικεφαλής δημοτικής παράταξης: 

 «ΤΟ ΧΑΛΑΝΔΡΙ ΣΤΟ ΦΩΣ». 


